

Ποιούς υπουργούς «κάρφωσε» ο Γιάννος

Η ριν καλά καλά στεργώσε το μελάνι από τα όσα είπε ο Γιάννος Παπαντωνίου σε συνέντευξή του δηλώνοντας ότι θέλει να φύγει από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας γιατί έκλεισε ο κύκλος του, ο κ. Παπαντωνίου έμμεσα, αλλά με σαφή τρόπο εξαπέλυσε βολές κατά του πρωθυπουργού και των επιλογών του στον αφορά υπουργούς που βρίσκονται σε καμία υπουργεία.

Του
Βαγγέλη Γισκουμή

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας μιλώντας ανήμερα της ψήφισης του προϋπολογισμού στο καφενείο του Καινοβουλίου με ομάδα βουλευτών του ΠΑΣΟΚ -προερχόμενος κυρίως από το μπλόκ των Τσοχατζοκυκλικών - υποστήριξε ότι υπάρχουν προβλήματα σε διάφορα υπουργεία, κυρίως στα επιτελεία τους, με αποτέλεσμα οι κόποι από το Γ- ΚΠΣ να βρίσκονται σχεδόν κάτω από καθημερινή παρακολούθηση για να μην χαθούν.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας χαρακτήρισε το ΥΠΕΧΩΔΕ ως το μόνο υπουργείο που είναι άρτια δομημένο και προετοιμασμένο κατάλληλα και δεν υπάρχει κανένας κίνδυνος για τα κονδύλια της Ευρώπης ύψους 18 τρισεκατομμυρίων δραχμών, ενώ με τα πιο μελανά χρώματα περιέγραψε την κατάσταση στα υπόλοιπα υπουργεία, κυρίως δε τα υπουργεία Ανάπτυξης και Εργασίας.

«Σε αυτά τα υπουργεία δεν υπάρχει τίποτα και η συνεργασία είναι εξαιρετικά δύσκολη», φέρεται να είπε ο κ. Παπαντωνίου στους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. Στην ουσία ο Γιάννος λέγοντας αυτά αμφισβήτησε ανοικτά τις επιλογές του πρωθυπουργού, αφήνοντας να εννοηθεί ότι οι κ.κ. Χριστοδουλάκης και Γιαννιτσός δεν είναι αρκετοί για να διασφαλίσουν την απορρόφηση των κονδυλίων και την ορθή κατανομή των πόρων.

Η ομολογία του κ. Παπαντωνίου, έστω και με αυτόν τον τρόπο, ότι δεν υπάρχει σωστός τρόπος δουλειάς σε ορισμένα υπουργεία επειδή δεν υπάρχουν καν κατάλληλα επιτελεία (άρα δηλαδή οι κατάλληλοι άνθρωποι) δείχνει και κάτι άλλο. Ότι η κυβέρνηση μέχρι τώ-

✓ Ότι δεν λειτουργούν σωστά και ότι δεν μπορούν να απορροφήσουν τα κονδύλια που αντιστοιχούν στα υπουργεία τους!

ρα δεν έχει καταφέρει να προχωρήσει ουσιαστικά σε εφαρμογή λήψης αποφάσεων, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η εύρυθμη απορρόφηση των κονδυλίων που μας δίνει η Ε.Ε. και αντ' αυτού περιορίζεται σε λόγια και τίποτα άλλο.

Την ανησυχία αυτή ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας έχει μεταφέρει στον πρωθυπουργό. Έτσι εξηγούνται οι αλληλέγγυες συσκέψεις του κ. Σημίτη με συνεργάτες του και αρμόδιους υπουργούς στο γραφείο του.

Πάντως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κρατά επιφυλακτική στάση για τη χώρα μας και μέχρι τώρα περιμένει πρώτα να δει τι θα γίνει σε κεντρικό αλλά και περιφερειακό επίπεδο, λαμβάνοντας εγγυήσεις από την ελληνική κυβέρνηση οι οποίες δεν έχουν υλοποιηθεί μέχρι τώρα.

Ο πρωθυπουργός στο κλείσιμο του χρόνου δείχνει ότι απόλυτα ικανοποιημένος από την πορεία της οικονομίας παρά τα περί του αντιθέτου λεγόμενα. Η είσοδος της χώρας μας στην ΟΝΕ δεν απέδωσε τα αναμενόμενα τουλάχιστον σε επικοινωνιακό επίπεδο και οι υποχρεώσεις που έχει μπροστά της η κυβέρνηση δεν είναι λίγες. Τι θα κάνει με το ασφαλιστικό για παράδειγμα, τις ιδιωτικοποιήσεις, ή το στοίχημα που έχει βάλει για την αεριοαύξηση; Οι κυβερνητικοί παράγοντες δηλώνουν ότι η κυβέρνηση θα κριθεί από το έργο της και με βάση αυτό θα ανανεώσει ή όχι την εμπιστοσύνη της στον ελληνικό λαό. Ο πρωθυπουργός, όμως, γνωρίζει πολύ καλά ότι πρέπει να γίνουν οι κατάλληλες κινήσεις σε όλα τα επίπεδα ώστε να αρχίσει κάτι να κινείται στην κυβέρνηση και κυριασμένη, μόλις επτά μήνες μετά τις εκλογές της 19ης Απριλίου.

Οι διαρθρωτικές αλλαγές είναι πολύ δύσκολο να προχωρήσουν. Οι ιδιωτικοποιήσεις και το «ξεκούλημα» των ΔΕΚΟ, όπως το χαρακτήρισαν οι συνδικαλιστές και η αντικλιτιστική, επίσης μοιάζει ακατόρθωτο λόγω των συγκεκριμένων δεσμεύσεων που έχει απέναντι στους συνδικαλιστές του ΠΑΣΟΚ που θα γυρίσουν την πλάτη τους στο κυβερνών κόμμα σε μια τέτοια περίπτωση, άρα βρίσκεται και εδώ σε αδιέξοδο. Η Ολυμπιακή Αεροπορία συναντά και αυτή προβλήματα και τώρα τρέχουν η κυβέρνηση και ορισμένοι άλλοι καλοθελητές να την απαξιώσουν για να

την πουλήσουν κομμάτι κομμάτι, ενώ η ΔΕΗ και ο ΟΤΕ παραμένουν για την κυβέρνηση άγνωστοι χώροι και το τίπο... χλωμό.

Οι στόχοι αυτοί για τον κ. Σημίτη, κάνοντας έναν πρόχειρο απολογισμό της χρονιάς που πέρασε, δεν είναι πλέον εφικτοί αφού πολλά εξαρτώνται από τη διάθεση που δείχνουν οι υπουργοί της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ να δουλέψουν. Γι' αυτό και ο κ. Σημίτης, λένε όλοι τον γνωρίζουν, δεν έχει διαγράψει από το μυαλό του την ιδέα του ανασχηματισμού της κυβέρνησης. Ο ίδιος αποφεύγει κάθε κούβεντα. Πρόσφατα δήλωσε σε μια ομάδα βουλευτών ότι οι υπουργοί δεν είναι τραπουλόλαστρα για να ανακατεύει την τράπουλα. Παρόσο ορισμένοι υποστηρίζουν ότι ο πρωθυπουργός θα προχωρήσει σε ανασχηματισμό πριν τελειώσει το πρώτο τρίμηνο του κυβερνητικού έργου γιατί δεν μπορεί να κάνει αλλιώς. «Αλλά και πάλι τι ανασχηματισμός μπορεί να είναι αυτός αν δεν είναι δομικός και σε βάθος;» αναρωπιούνται πολλά στελέχη μέχρι και τα κομιντά του, όπως ο κ. Σακράτης Κιομίδης.

Σε μια τέτοια περίπτωση προσθέτουν, πρέπει να έχει και τα ανάλογα στελέχη, κάτι που δε φαίνεται να διαβέβαιται αυτή την ώρα ο πρωθυπουργός και άρα ανασχηματισμός κάτω από αυτούς τους όρους δεν μπορεί να γίνει και να λειτουργήσει με θεμιτά για τον ίδιον αποτελέσματα.

Ενισχύσεις και από το Κόμμα

Στόχος του κ. Σημίτη σε αυτή την περίπτωση είναι να ζητήσει ενισχύσεις και από το κόμμα αφού πρώτα το αλλάξει, γιατί δεν μπορεί να θέλει να προχωρήσει σε ταχύρρυθμες αλλαγές στη λειτουργία της κυβέρνησης και να μην έχει συνοδοιπόρους κομματικά στελέχη και όλο τον κομματικό μηχανισμό. Οι εσωκομματικές εκλογές της 9ης Φεβρουαρίου αποτελούν για το ΠΑΣΟΚ ημερομηνία ορόσημο, καθώς από τις εκλογές αυτές θα κριθεί το μέλλον του συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ που έχει προγραμματισθεί για το Μάρτιο του 2002 και γιατί όχι το μέλλον του ίδιου του πρωθυπουργού.

Το θέμα της διαρχίας αναμένεται να κυριαρχήσει το επόμενο διάστημα στο εσωτερικό του κόμματος καθώς και άλλα στελέχη θα βγούν δημόσια και θα



ζητήσουν την εφαρμογή της. Ο κ. Σημίτης ούτε που θέλει να ακούσει για κάτι τέτοια και λέει ότι το θέμα αυτό έληξε το '96. Παρόσο οι σχέσεις του με τον κ. Τσοχατζόπουλο θα δοκιμαστούν και πάλι, αφού ο υπουργός 'Αμυνας δεν προτίθεται να παραμείνει με σταυρωμένα τα χέρια εάν εξακολουθήσει η κυβέρνηση να έχει την ίδια πορεία. Οι εσωκομματικές εκλογές λοιπόν αποτελούν και για τον κ. Σημίτη και για τους εσωκομματικούς του αντιπάλους μια πρώτη τάξεως ευκαιρία για να ανυψέξουν τις δυνάμεις τους. Το καθένα κομματικό στρατόπεδο ξεχωριστά έχει επιδοθεί σε έναν αγώνα δρόμου προκειμένου να ελεγχθεί τους συμμαχησμούς και να είναι υπέρ του. Όμως σε αυτή την περίπτωση, όπως λένε οι περισσότεροι μέσα στο ΠΑΣΟΚ, οι μεγάλοι χημιώνι είναι οι εκσυγχρονιστές που έχουν πολυδυνασταθεί σε ομάδες και υποομάδες και μέσα από άλλες τάξεις, ιντερνγκες, και παρεούλες έχουν χάσει τη δυναμική τους και τώρα βρίσκονται διασπαρμένοι ποτέ στον ένα και ποτέ στον άλλο επίδοξο διάδοχο.

Όλα αυτά πάντως δε συζητήθηκαν στην τελευταία συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις από τον κ. Σκανδαλίδη. Καμία κούβεντα δεν έγινε στην τελευταία συνεδρίαση του κομματικού οργάνου για τον χρόνο που έφυγε, και όπως εύχονται στελέχη του οργάνου που δεν απήχυν τις απόψεις του κ. Σημίτη, ως ελπίσαμε ότι η συζήτηση στο Ε.Γ. θα γίνει τον καινούργιο χρόνο για να λύσουμε τα διαδικαστικά θέματα που βρίσκονται σε εκκρεμότητα για το συνέδριο και τις εσωκομματικές εκλογές και όχι πρώτα να τα διαβάσουμε σε φιλοκυβερνητικές εφημερίδες, και μετά να τα συζητάμε στα όργανα, τόνιζαν με νόημα.



" Το ΠΑΡΩΝ "

31.12.2000

Τι έγινε η επιστολή;

Μια επιστολή προς τον πρωθυπουργό λέγεται πως είχαν γράψει κάποιες βουλευτές με επικεφαλής τον Λ. Αποστολίδη, στην οποία του επισήμαναν κάποια «στραβά και ανάποδα» στην κυβέρνηση και στο κόμμα. Όμως την ύπαρξη της επιστολής λέγεται ότι αντιλήφθηκε ο Σ. Κοσμίδης, ο οποίος επενέβη εγκαίρως και ζήτησε να μην αποσταλεί στον κ. Σημίτη γιατί θα θεωρείτο εχθρική ενέργεια, ανάλογη με την κίνηση Τσουκάτου.

Δεν ξέρω αν όλα αυτά είναι αλήθεια - αν και δεν τα έβγαλε κανείς από το μυαλό του - αλλά επιστολή στο Μαξίμου δεν έχει φθάσει ακόμη...



Κοσμίδη